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COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, I 
industria e commercio. Non vai la pena di 
p rovocare un voto per il t e rmine di pochi 
mesi in più proposto da l l 'onorevole Curioni. 
Però egli i n t ende sapere, perchè f u propo-
sto il 1° genna io , A ed io r ispondo: Pe r de ter -
minare una d a t a , non perchè si t r a t t i di 
d i r i t t i : d i r i t t i non ve ne sono. 

L'esercizio della mediazione in Borsa da 
p a r t e di queste persone, alle qual i la Com-
missione propone di concedere un quin-
quenn io , è der iva to da un abuso verif icatosi 
i i una sola "Borsa. 

A ogni modo t r a cominciare dal mese 
di gennaio o di maggio vale lo stesso; quin-
di sono d 'accordo p e r l a modificazione p ro -
pos ta dal l 'onorevole Curioni; q u a n t o al re-
sto sono d ' accordo con la Commissione. 

P R E S I D E N T E . L 'a r t ico lo 63, poiché 
l 'onorevole minis t ro ha a c c e t t a t o l ' e m e n d a -
mento propos to dal l 'onorevole Curioni, deve 
essere così modificato: 

« Nel primo comma alle parole : avessero 
f a t t o uso di ta le facol tà a l m e n o dal ^ g e n -
naio 1908, sostituire : avessero f a t t o uso di 
ta le facol tà p r ima del 15 maggio 1908 ». 

Poi in forza de l l ' emendamen to concor-
da to t r a il Governo e la Commissione, bi-
sogna in fine del p r imo c o m m a aggiungere: 
« e di paga re le tasse impos te con ques ta 
legge per c o n t r a t t i s t ipu la t i co n l ' i n t e rven to 
degli agent i di cambio ». 

Pongo a p a r t i t o l 'a r t icolo 63 così modi-
ficato. 

(È approvato)-. 
Art . 64. 

Le persone che in t endono usuf ru i re della 
disposizione c o n t e n u t a nel p receden te ar t i -
colo devono f a r n e d o m a n d a alla compe ten te 
Camera di commercio , en t ro t r e mesi dalla 
pubbl icazione della p resen te legge, com-
p r o v a n d o il concorso dei requis i t i occor-
ren t i . 

La d u r a t a della f r equenza del recinto 
dovrà r i su l ta re da un a t t e s t a t o del Sinda-
ca to di borsa . 

(È approvato). 
Art . 65. 

La p resen te legge en t re rà in vigore il 
novan tes imo giorno dalla sua pubbl ica -
zione. 

E n t r o de t to t e rmine sa ranno s tab i l i te le 
no rme necessarie per la sua esecuzione me-
d ian te r ego lamento da approvar s i con de-
creto reale, sent i to il Consiglio di S ta to . 

Col l ' en t ra ta in vigore della p resen te leg-
ge res tano a b r o g a t e le disposizioni del Ti-
tolo I I del r ego lamento a p p r o v a t o col regio 
decre to 27 d icembre 1883, n. 1119, non che 
ogni a l t r a con t ra r i a disposizione. 

(È approvato). 
Art . 66. 

E n t r o t re mesi dalla pubbl icaz ione del 
r ego lamento di cui a l l 'a r t icolo p receden te , 
le Camere di commerc io debbono so t topor re 
a l l ' approvaz ione del Ministero di agricol-
t u r a , indus t r i a e commercio il regolamento 
speciale delle Borse es is tent i nella loro cir-
coscrizione. 

F inché non sa ranno app rova t i de t t i re-
golament i , res tano in vigore gli a t tua l i , in 
q u a n t o non siano cont ra r i alle disposizioni 
della presente legge. 

(È approvato). 
Art . 67. 

Nulla è i nnova to alle disposizioni delle 
leggi è dei r ego lament i an te r ior i r i spe t to ai 
media tor i acc red i t a t i presso l ' ammin i s t r a -
zione del Debi to pubbl ico . 

G I O V A N E L L I E D O A R D O , relatore. Do-
mando di pa r la re . 

P R E S I D E N T E . Ne h a facol tà . 
G I O V A N E L L I E D O A R D O , relatore. Vor-

rei p regare l 'onorevole minis t ro di volere in 
questo art icolo consent i re u n ' a g g i u n t a l 'op-
p o r t u n i t à della quale mi è s t a t a sugger i ta 
da un dispaccio r icevuto s t a n o t t e . 

Vi è qualcuno che p r e t e n d e n ien temeno , 
che ques ta disposizione, che dice : « Nul la è 
i nnova to alle disposizioni delle leggi e dei 
rego lament i an te r ior i r i spe t to ai med ia to r i 
accred i ta t i presso l ' A m m i n i s t r a z i o n e del 
debi to pubbl ico », debba in t e rp re t a r s i nel 
senso che gli agent i di cambio che sono ac-
cred i ta t i presso l 'Amminis t raz ione del de-
bi to pubbl ico non siano sogget t i alle di-
sposizioni di ques ta legge. 

P ropor re i qu indi di aggiungere : « per 
q u a n t o r igua rda le operazioni dai medesi-
mi compiu t i in t a le loro qua l i tà ». 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole ministro per l ' agr icol tura , indu-
s t r ia e commercio . 

COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Non vi sa rebbe biso-
gno di chiarire ques ta disposizione; pure , 
sorto il dubbio , è meglio e l iminar lo . Con-
sento qu indi ne l l ' aggiunta , p ropos ta dal l 'o-
norevole re la tore . 


